

疫情防控不放松

近期，疫情防控形势趋紧，局部暴发疫情的风险仍然存在，“外防输入、内防反弹”任务艰巨，市自来水有限公司各单位、部门时刻绷紧疫情防控责任之弦，多措并举、严防死守，全力做好疫情防控及水质安全工作。

凉亭山水厂按上级要求全面实行封闭管理，一是职工进出通道只保留正门，其它进出口通道即日起关闭，二是减少运行人员与外界接触，减少感染风险，三是门卫加强所有进出人员的体温监测，四是持续加强防疫宣传，注重生产、办公等区域消杀和个人防护，全力保障疫情防控期间市民用水安全。

王家里水厂按照公司《关于做好疫情防控工作的通知》精神，结合该厂实际，成立疫情防控工作领导小组，制定疫情防控应急预案，提高应急处置能力；加大疫情宣传力度，广泛宣传疫情防控知识，提高自我保护意识，引导全体职工养成良好的卫生习惯；要求每名职工带口罩，勤洗手，不聚集，上下班检查体温检测，同时对外来车辆和人员进行严格的管控；狠抓厂区环境整治，进一步做好每日公共区域和卫生责任区的消杀工作，保证安全优质供水。

管维公司召开专题会议对疫情防控工作进行了安排部署，一是继续加强疫情防控常态化工作。根据管维公司24小时抢修工作，做好疫情防控期间应急预案，在24小时值班室设置临时隔离室；每日两次对办公室场所进行消杀，并做好消杀记录。二是加强职工及固定民工、散工（外协工）的管理，提倡人员在黄石过节，非必要避免外出。遇急事需提前请假报备。每日对在岗人员测温，做好记录备案。三是加强抢修职工健康防护。要求外出抢修人员佩戴口罩，抢修车辆每日进行消毒，并备酒精等防护用品。四是党员干部带头做好疫情防控。疫情防控期间，党员干部轮流排班，划分责任区，每周五对办公室场所进行全面消杀及检查，坚决筑牢疫情防控屏障。

宏源公司及时向泵房值班人员送去口罩及消毒液等物资，同时制定相关疫情防控措施和要求，确保安全优质转供水。

有朋自远方来不亦说乎

——记新员工入职

2021年元月伊始，黄石市自来水建设工程有限公司迎来两位雪域高原远道而来的新人，为公司注入别样的新鲜血液。

工程公司对两位少数民族兄弟的到来高度重视，于2021年1月19日上午召开了新员工入职大会。会上两位新同志分别作自我介绍，阐述入职以来感受、遇到的问题以及下一阶段打算。老员工依次发言，对新同事的加入表示热烈欢迎。工程公司支部书记向柏静寄语，希望新同志尽快融入大家庭，以更好的姿态和饱满的热情投入到工作中去，立足岗位，加快锻炼专业技术，为公司的发展作出应有贡献。

(郭琼)

加强作风严明纪律建设

为进一步加强作风建设，为安全优质供水提供坚强的纪律保障。王家里水厂多措并举，一是及时传达纪律要求，在厂支部主题党日、生产会上及时传达《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》、《关于严明元旦、春节期间有关纪律要求的通知》，要求干部职工严格遵守中央八项规定精神和廉洁自律各项规定，坚决做到十四个严禁；二是强化学习教育，加强对反面典型案例通报的学习，以案明纪，利用好线上学习平台，组织干部职工认真学习“廉洁供水e学堂”相关内容；三是加大明察暗访力度，对职工劳动纪律，相关报表填写情况不定期进行检查，同时对廉政风险点进一步加强防控，对公务用车、采购环节等方面强化管理监督，积极营造风清气正的良好氛围。

(林晓雪)



海底世界

朱嘉彤 / 摄



田水一尺宽

左颖 / 摄



寒冬腊月一十八，晨钟暮鼓自升华。
岁月匆匆添华发，嗟叹年轮无它法。

净净水瓶自生香，桀骜不驯骄模样。
在天为龙在地虫，转换人生更从容。

暮年艰辛无坦途，努力开拓光明路。
间隔偏安勿争锋，人间无处不相逢。

(方华强)

自寄语



(林晓雪)

黄石供水节水报

HUANG SHI GONG SHUI JIE SHUI BAO

主办单位：黄石市自来水有限公司 黄石市供用水管理办公室

2021年1月

31

星期日

第1期

(总第235期)

扫码关注

微信号:hs6281234

市自来水有限公司迎接市卫健委检查疫情防控及水质安全工作

本报讯：1月27日上午，市卫健委综合监督执法局局长万洁带队，到市自来水有限公司检查疫情防控及水质安全工作。公司总经理张昌锐、副总经理石碧峰，瑞源水质及公司办公室负责人陪同检查。

在凉亭山水厂、花湖水厂，检查组相继查看了疫情防控资料、记录，实地检查物资储备、中控室、加氯间、加矾间等设备设施，现场观摩制水工艺流程、水质检测过程，详细深入的了解了水厂各生产环节安全生产工作，对水厂疫情防控及水质安全工作给予肯定。

检查组对春节期间安全供水工作提出指导意见，强调要增强政治站位，继续按照市级疫情防控工作总体要求，做好每日职工体温监测、水厂各部位消杀等工作，继续强化安防措施，确保监控摄像正常运行，要对水厂工艺流程、设备设施运行情况进行彻底检查，做好各项保养工作，发现问题及时整改，要加强节日期间的水质监测，全面做好各项水指标分析，确保为人民群众提供安全优质的自来水。

(陆诚)

优化营商环境服务落户企业新举措

——“停水施工与企业商量着办”

本报讯：为进一步优化营商环境，黄石供水分公司联合工程部、工程公司三部门主动作为，针对金山区域落户企业多、重点用户多、外资企业多的情况，在可调控的计划性停水施工时段内采取“让企业自主选择合适时间停水施工”的新举措。

1月19日，黄石供水分公司获悉鹏程大道DN300管道近期有停水施工计划，在了解到受影响的光亮新能源、洋洋科技两家生产企业情况后，与工程部、工程公司主动提前上门同企业协商停水时间，同时采取全程跟踪、施工优化、复水回访等服务举措，最大限度地保证了企业的正常生产及迅速复产，得到企业好评，提升了用户满意度。

(王子昕)

市检查组赴花湖水厂巡视低温冰冻天气应对工作

本报讯：12月31日下午16时，市政府副秘书长陆才炎一行到花湖水厂，就岁末年初安全生产暨低温冰冻天气应对情况进行实地巡视检查。检查组一行现场听取了市自来水有限公司、花湖水厂低温冰冻天气供水保障、水质安全和“两节”前安全生产工作的情况汇报。检查组对公司、水厂的低温冰冻天气应对工作给予了肯定，希望水厂全体员工再接再厉，为“两节”期间的优质供水提供安全保障，也为今后全市的优质供水提供了更好的服务。

面对低温天气，花湖水厂全体员工高度重视，严格按照公司要求，坚持以保障全市安全优质供水为目标，提前采取各项严寒冰冻天气应急措施，充分完善、确保落实，全力做好供水保障工作。

(余舟慧)

简讯

本报讯：12月31日，城发集团副总经理胡振宇、市自来水有限公司董事长余曦对下陆加压总站节前及冬季安全供水工作进行现场检查指导。胡振宇同志对下陆总站的安全生产工作及应急管理工作给予了充分肯定，强调安全生产是企业的重中之重，水厂加压站要落实安全生产管理制度，严格抓好重点要害部位，确保节假日期间及冬季安全生产工作。

(陈涛)

省市领导赴磁湖湿地公园调研水环境治理

本报讯：2021年1月6日，全省推进新一轮水利补短板工程建设，河湖长暨长江禁渔工作现场会在我市召开。

当天上午，副省长王万勇、省政府副秘书长费德平、省水利厅、省农业农村厅、省、市、州、直管市、神农架林区相关部门负责同志一行约70人在市委书记董卫民、市长吴锦的陪同下来到磁湖湿地公园查看。下陆区区长汪勇现场介绍油河湖长制为平台，统筹推进水生态修复、水环境治理、水景观建设等有关内容。

下陆区各相关部门负责人、市城发集团、公司及磁湖旅游开发公司负责人陪同。(沈绪超)

市自来水有限公司二次供水泵房管理开启“千里眼”模式

本报讯：1月20日，市自来水有限公司二次供水泵房管理平台正式上线。该平台集实时监测、远程监控、异常报警、工单管理等功能于一体，为黄石二次供水泵房管理开启了“千里眼”模式，大大提升了供水“最后一公里”的安全。

一、告别信息孤岛，实现混装互联

目前市场上二次供水泵房建设厂家较多，采用的技术和标准不统一，信息系统也不尽相同，这在无形中使每一个二次供水泵房都变成了一个信息孤岛，智慧泵房并未达到真正的智慧化管理。公司二次供水泵房管理平台的上线，打破了这些信息孤岛屏障，统一了二次供水泵房信息接入，目前已完成奇力士、威派格、赛莱默、华振、熊猫等多个设备厂家，15个小区泵房的数据接入。

二、多重防护措施，保障供水安全

该平台通过了“国家信息系统安全等级保护三级”认证，具备门禁识别、

民喝上放心水、让企业用上安全水、现场工作人员又重新振作精神，继续投入到紧张的工作中。经过20多小时高强度的施工，管道最终连通成功，较计划提前2小时恢复供水。在反复确认收尾工作全部完成后，大家都松了一口气，迅速收拾现场，清扫泥土、恢复路面。

只有经历过，才知道其中的苦与累。作为供水人，是不怕困难、不服输的，遇到问题迎难而上是我们供水人的奋斗精神。民喝上放心水、让企业用上安全水、现场工作人员又重新振作精神，继续投入到紧张的工作中。经过20多小时高强度的施工，管道最终连通成功，较计划提前2小时恢复供水。在反复确认收尾工作全部完成后，大家都松了一口气，迅速收拾现场，清扫泥土、恢复路面。只有经历过，才知道其中的苦与累。作为供水人，是不怕困难、不服输的，遇到问题迎难而上是我们供水人的奋斗精神。

本报总社地址：黄石市黄石大道78号 邮编：435002 网址：www.hswatersupply.com/ 邮箱：hs_db@126.com 电话：0714-6573386

开展管理能力培训 提升职工管理水平



本报讯：为增强基层管理人员能力水平，提高工作效率，黄金山供水分公司于1月20日组织全体职工开展以《管理提升培训—第一期》为题的专场学习。学习中，黄金山供水分公司书记、经理袁伟对管理思路进行梳理，并讲解了分公司管理核心价值及制定制度的相关要点、目的等关键点，强调管理人员要明确各自的职责，要有强烈的责任感，通过培训不断进步，有效提升素质及管理水平，为分公司长远发展规划打下坚实基础。（罗娇）

优化营商环境 提升服务质量



本报讯：1月15日，根据“以优化制度供给持续推进营商环境革命”工作要求，营销公司组织各部门负责人召开动员会，提前安排谋划，查找问题，努力提升服务质量。

会上，首先各部门负责人针对目前所存在的问题积极讨论，提出各自建议，增强部门沟通，做到用户有所呼，公司必有所应。

营销公司经理吴建斌强调：一是思想上要高度重视，会议内容要传达给每名职工，包括派遣工和固定工；二是加强领导管理，注意时间节点上的服务质量；三是作风建设永远在路上，特别是充分发挥党员和团员同志的模范带头作用；四是加强首问责任制，要有引导不能推诿，时刻注意礼貌用语；五是加大执行力度，做到精细化管理。

各部门负责人纷纷表示，将本次动员会的精神传达到每名职工，在思想上筑牢，要意识到严重性，真正做到让用户满意，让用户放心。（王婷）

上好新年“第一课” 敲响廉洁“警示钟”

本报讯：黄金山供水分公司于1月12日上午开展了2021年“廉政教育第一课”活动。活动中，支部纪检委员叶翔带领职工参观了廉政文化展厅，从纪检监察角度，针对工作纪律、人情往来、公车使用等一系列岗位风险点，结合身边典型案例，告诫全体职工要牢记供水人的初心使命，知敬畏、存戒惧、守底线，自觉遵守党规党纪，切实把心思和精力用在干事创业上，强化使命担当，为全年供水工作谋好篇、开好局。

参观结束后，大家纷纷表示，一定要引以为戒，警钟长鸣，防微杜渐，敬畏法纪、敬畏权力，营造风清气正、崇廉尚实的良好政治风气。（刘倩）



黄金山分公司与公司信息中心 联合召开“十四五”规划信息化建设专题研讨会

本报讯：1月25日上午，针对公司“十四五”规划信息化建设工作，黄金山供水分公司与公司信息中心开展专题研讨。双方就公司信息化建设在“十四五”规划中进行了全面的交流与沟通。一是就GIS系统的建设、推广及应用方面，分公司与信息中心统一了工作目标和发展思路，为公司未来的智慧水务化建设奠定了一个良好的基础。二是加快优化“供水”营商环境，推进网上营业厅，减小客服压力，将服务市民为中心的原则摆在首位。三是做好远传水表未来的发展规划，通过严格把控（黄家杰 谢樟）

开展收费业务交流会，扎实收费业务技能

本报讯：为全面提升收费人员业务技能，保障各类特殊情况能够及时妥善处理，1月8日下午6点半，营销公司收费厅在二楼会议室组织开展2021年1月收费业务技能交流会，对收费业务技能再学习、再提升。会上，收费大厅班长蒋文君宣读《收费员管理办法》组织收费员学习。随后收费员进行业务交流讨论，针对近期在日常收（蒋文君）

磁湖建设维护公司组织观看《正风反腐就在身边》专题片

本报讯：为进一步筑牢党员干部反腐倡廉防线，提高党员干部的廉洁意识，结合习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上重要讲话精神，充分发挥全面从严治党引领保障作用，确保风清气正的工作氛围。1月26日，磁湖建设维护公司组织党员干部集中观看《正风反腐就在身边》专题片。通过观看，大家受到了深刻的教育，纷纷表示，要引以为戒，从案例中吸取教训，任何时候都不能触碰纪律红线。

下一步，磁湖维护公司将不断加强党风廉政宣传教育工作，以案示警，严格遵守政治规矩和廉洁自律各项规定，以良好作风推动各项工作高质量发展。（刘清芳）

记王家里水厂保障冰雪低温天气水质安全

本报讯：2020年12月11日以来，王家里水厂发生出厂水浊度在运行期间逐步升高的现象。厂领导对此情况非常重视，及时与公司安全生产部取得联系，并在厂领导牵头下，全厂人员共同参与研究、分析、解决水质问题。

首先，从改善滤前水条件的方向出发。在制定不同的投矾浓度和投矾量下进行对比试验，由厂化验室研究讨论后，确定是近期气温下降，导致滤料出现冷凝现象，滤料缝隙变大，截污和过滤能力下降，缩短了滤池运行周期。

为了保障水质，王家里水厂决定合理安排滤池反冲洗时间，在滤池运行一定的时长后，根据每口滤池滤后水的浊度，安排过滤效果较差的几口滤池进行反冲洗。确定方案后，王家里水厂立即与公司安全生产部取得联系，安排运行班组落实解决方案，保障水质。

在面对冰雪低温天气的不利制水条件下，王家里水厂全体员工上下一心，每个人都尽心尽责，不怕困难、不辞辛苦，力争做到低耗、优质供水。（王小龙 熊欣）



1月16日上午8点40分，凉亭山水厂运行班人员在倒换氯瓶时，突发氯瓶角阀损坏泄氯的危险情况，运行人员紧急处理上报厂生产科并启动氯气突发事件应急预案。随即，厂级应急抢险小队到达氯库，邵立勇、胡运强带领生产科和运行班的抢险人员对泄漏氯瓶进行抢修。经过3个小时的紧张作业，泄漏氯瓶成功处置，解除了险情保障了生产安全。（余果）

基层动态 黄石供水节水报

凝心聚力全力奋战 凉水超额完成全年供水任务

本报讯：2020年是不平凡的一年，一场突如其来的新冠疫情，席卷全国，面对疫情挑战，凉亭山水厂全体职工凝心聚力全力奋战以饱满的热情应对挑战，一手抓疫情防控，一手抓安全生产，做到两手抓、两不误。为了确保各项生产任务顺利完成，该厂领导班子将各项防控措施落实到位，积极加强内部管理，增强工作的计划性和主动性，增加制水工艺及运转设备的巡检次数，加强供水设施、电气设备的检查及维护，及时排查安全隐患。增强水质管控，强化水质安全保障措施，确保出厂水水质优于国家标准。全体员工克服重重困难，不断实时调整水厂生产运行，优化供水调度方案，保证市民用水量足、稳定运行。（王芳）

深入开展安全隐患排查

本报讯：为深入贯彻习近平总书记对安全生产工作重要指示精神，进一步落实集团、公司党委关于安全生产工作的部署，在新春佳节来临之际，王家里水厂成立专项工作领导小组，切实做好安全生产隐患排查。“冬季四防”工作，保障安全优质供水。一是进行周密部署、详细安排，建立隐患排查清单，完善检查内容。二是增加隐患排查区域，做到厂区全覆盖、无死角。三是加大隐患排查频次，在

水压稳。最终超额完成全年供水任务，供水量完成计划的103.64%；供水电耗完成计划的93.34%；供水损耗完成计划的74.52%；出厂水质综合合格率达100%，实现了供水安全无事故。（熊欣）

发扬精神，确保进度

本报讯：黄石市下陆区东方大道DN100/800输水管道全长7389米，是连接黄石市铁山区与下陆区的重要供水通道。

2021年元月以来，建设工程有限公司项目部精心筹划，倒排工期，安排专人负责管理工程进度，根据实际情况及时、合理的调整施工安排，尤其是在管道碰接前，认真编制施工方案，施工时现场指挥确保了任务的按时完成，减少停水时间，把对市民的影响降到最低；发扬供水人“5+2”

“白加黑”的精神，在人员极度紧张的情况下放弃休假，克服各种困难，多方协调排除障碍，确保该项目年底全线完工。（郭琼）



投放鱼苗 优化水质

本报讯：为进一步改善磁湖水质环境，提高水资源再生能力。磁湖旅游开发有限公司抽调精兵强将5人组成鱼种采购投放小组，历时2个月，顺利完成2020-2021年度磁湖南北湖鱼种投放工作。

此次投放鱼种以花白鲢为主，累计投放27万尾，19余万斤。近水点投放既有利于把控投放鱼种的规格及质量，又提高鱼种下水存活率，为公司生态养殖增收起到积极作用，持续推进磁湖生态保水渔业可持续健康发展。（刘博）

投放鱼苗现场图片

简讯

1月23日，黄金山供水公司在接到客服电话告知长乐山区域多天无水后，及时与用户联系解释，并组织人员连夜对该段管线进行巡查，发现该区域处于开发状态，地貌变化较大，闸门掩埋情况严重，可能是由于闸门未完全开启导致水压较小。次日，黄金山供水分公司组织人员利用GIS系统，对闸门进行逐一定位，并于25日将掩埋闸门尽数挖出，恢复原状。当日水压恢复，用户回复满意。（叶勇）

2021年1月15日，为配合市重点工程有轨电车建设改管，下陆辖区大范围停水。为做好用户服务工作，提醒市民及时储水，营销公司下陆营业所及时在辖区大客户群里发布停水详细范围及时间，做好解释工作，并依托前期全面收集的辖区内社区信息，及时通知了53个社区，另对学校、医院等用水敏感用户群体，都逐一电话通知到位。用户对本次停水应对工作表示肯定。（陈小玉）

为切实做好冬季安全生产工作，确保安全生产形势持续平稳，下陆加压总站组织各分站负责人、部分运行班班长及管理人员认真学习了公司下发的“元旦、春节”安全生产隐患排查和“冬季四防”工作的通知，要求各分站负责人切实履行各自职责，抓好“冬季四防”工作，强调各分站要始终坚持“以安全生产为第一要务”不断完善安全管理，提升安全管理水平，加强安全生产工作，严格落实各项安全生产制度和操作规程，进一步强化安全意识和风险意识，对设备设施及时进行检修和维护，努力做到安全供水措施到位、工作落实到位、设备管理到位，全力做好节日期间的供水保障工作，确保岁末年初的生产安全。（肖沙）

1月4日，青龙山分站配合公司生产部相关厂家技术人员对职工进行机泵设备联网电脑自动化操作技能培训，教授如何上传机泵各项参数指标，如何在电脑屏幕上一键操作。自动化控制系统智能化程度高，各项数据一目了然，为提升公司供水能力奠定了牢固基石，同时也对职工整体业务水平提出了更严峻的考验。青龙山分站将加快提升职工业务能力，适应公司信息化建设。（张萍）

1月25日，花湖水厂组织运行值班工开展二期自动化操作专项培训。本次培训以如何使用自控系统来更好地服务于生产为主题，培训中安装单位专业技术人员详细地讲解了自控系统的操作流程和程序设定等知识，并针对运行值班工在实际操作中遇到的问题进行答疑，培训实用性强，为花湖二期安全优质供水提供技术保障。（郑莹）

一夜凛冽的寒风刮过，所前的银杏树下堆满了落叶，为了保持西塞营业所大门前的整洁和干净，西塞所所长查红萍及办公室主任王端主动清扫这些落叶，既维护了营业所门前的卫生环境，又给来访的用户提供了便利和愉悦的心情。（张倩云）



为保持工艺池的反应及净化效果，筑牢各工艺流程，保障出水水质，1月13日，凉亭山水厂班子成员带领生产科、办公室人员对一期反应池、沉淀池进行了全面清洗。（王芳）



冬季寒潮来临前，花湖水厂组织对厂内自用水管包裹保护棉，以防止水管、龙头冻裂爆管现象发生，确保厂内运行生产稳定，同时提前更换老旧破损阀门，为春节供水高峰期生产稳定提供保障。（陈兴盛芳）